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一、选择题
1．五年级数学课本的体积大约是0.23（    ）。
A．m3	B．dm3	C．cm3	D．毫升
2．一根长方体木料长2米，如果把它截成两根同样的1米长的长方体木料，表面积就增加4平方分米，这根木料原来的体积是（    ）。
A．80立方分米	B．40立方分米	C．8立方米	D．4立方米
3．长方体的火柴盒外壳有多少个面（   ）
A．2    B．3    C．4    D．5
4．大正方体的棱长是小正方体棱长的4倍，那么它的表面积是小正方体表面积的（　　）倍．
A．4	B．8	C．16	D．64
5．把长7分米、宽6分米、高3分米的长方体切成两个长方体，表面积最大是（　　）平方分米．
A．162	B．198	C．204	D．246
6．长方体（不含正方体）的6个面中，最多有（   ）个面是正方形．
A．2	B．4	C．6

2、 填空题
1．一块矿石沉没在底面积为5平方分米的长方体容器的水中，取出矿石后水面下降了0.4分米，这块矿石的体积是（______）立方分米。
2．一个长方体，长5分米，宽3分米，高4分米，棱长总和是（_____）分米，它的表面积是（_____） 平方分米，它的体积是（_____） 立方分米。
3．长方体的体积=________用字母公式表示________
4．正方体的体积是________dm3。
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（1）这是一个________体，它的长是________厘米，宽是________厘米，高是________厘米。    
（2）它的上面是________形，长是________厘米，宽是________厘米，面积是________平方厘米，有________个面和它的形状相同、大小相等。    
（3）它的左面是________形，面积是________平方厘米，________面与它的形状相同、大小相等。    
（4）长方体一般六个面都是________形，有时有________个面是正方形，其余的________个面形状相同、大小相等。
6．一个长方体（如下图）．如果高增加1厘米，就变成了一个正方体，表面积会比原来增加12平方厘米．这个长方体的长是（______） 厘米，体积是（______）立方厘米．
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3、 判断题
1．正方体的棱长扩大到原来的3倍，体积就扩大到原来的9倍。（______）
2．长方体的长、宽、高都扩大2倍，体积就扩大4倍．  （____）
3．小明说他把长方体展开后发现了三个面是正方形。 （_____）
4．棱长是5厘米的正方体的表面积比体积大．（________）

4、 解答题
1．将一个棱长为5厘米的正方体放在一个棱长为8厘米的正方体上面，求此物体的表面积和体积．
2．健身中心新建一个游泳池，该游泳池长50米，宽20米，深2.5米。现在要在池的四周和底面都贴上瓷砖，有50cm×50cm和30cm×30cm两种规格的瓷砖。从节约材料的角度考虑，应选哪一种比较合适？（用文字叙述理由）选好后算一算一共需要多少块这种规格的瓷砖？
3．一个长方体的游泳池，长20米，宽18米，深2.5米,在四壁和底面抹水泥,抹水泥的面积是多少平方米？如果在游泳池里装满水，水的体积是多少立方米？
4．学校要砌一道长40m、厚0.3m、高2m的墙．如果每立方米需要红砖525块，学校需要买多少块砖？
5．把一个棱长是10厘米的正方体木块，锯成两个长方体木块，它的表面积可增加多少？
6．一个正方体，它的棱长总和是36分米，它的表面积是多少平方分米？
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